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Т. О. КОВАЛЕНКО, Н. П. СИРОТКІНА, М. Д. КОВАЛЕНКО

БІФУНКЦІОНАЛЬНА СИСТЕМА КЕРУВАННЯ ВЕКТОРОМ ТЯГИ
ДВИГУНА КОСМІЧНОГО ЩАБЛЯ РАКЕТИ-НОСІЯ

Повідомляються результати розробки і дослідження біфункціональної системи управління вектором
тяги маршевого рідинного ракетного двигуна верхніх перспективних ступенів ракет-носіїв типа «Циклон-
4М», що дозволяє у декілька разів розширити діапазон регулювання вектора тяги і функціональні можли-
вості системи при збереженні високих статичних, динамічних та габаритно-масових характеристик вико-
навчих органів системи управління польотом літального апарату, розширити область стійкості режимів
стабілізації польоту, повисити надійність роботи та зменшити енергозатрати на управління траекторією
польоту літального апарату; система заснована на спільному використанні механічної (хитання двигуна,
встановленого в карданному підвісі) і газодинамічної (висунення в надзвуковий потік сопла твердого ін-
терцептора з вприскуванням через нього компонента палива) систем регулювання вектора тяги; порівню-
ються динамічні якості і керованість польотом ступеня ракети-носія при використанні автономно і в суку-
пності згаданих механічної і газодинамічної систем управління вектором тяги; визначені раціональні ре-
жими роботи кожного типа системи регулювання вектора тяги при їх спільному функціонуванні. Повідом-
ляються фізичні основи створення зусиль, що управляють, результати розрахунку статичних і динамічних
(регулювальних) характеристик кожної системи; основна увага приділена розробці нової газодинамічної
системи, що працює в релейному режимі при стабілізації польоту і в аналоговому режимі при управлінні
траекторією польоту ступені; наголошуються деякі нові рішення по системі інжекції рідини в сопло.

Ключові слова: рідинний ракетний двигун, система керування вектором
тяги, газодинамічні сили в соплі, хитання камери двигуна; стійкість систе-
ми; польотом.
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